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Информация о проделанной работе

по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

в МОБУ ООШ с.Старое Азмеево МР Бакалинский район Республики Башкортостан в рамках профилактической акции 
«Внимание - дети!» с 21 марта по 8 апреля 2022 года

     С 21 марта по 08 апреля 2022г в школе была проведена профилактическая акция  «Внимание - дети!». В рамках акции прошли мероприятия, направленные на:
I. Работу с обучающимися;

II. Работу с родительской общественностью;

III. Работу с отрядами юных инспекторов дорожного движения.
    24 марта прошел единый день ПДД, где в 1-9 классах дети говорили о ПДД: в 1,3 классах «Мир дорожных знаков», 2,4 классах «Правила езды на велосипедах», 5-9 классы «Береги свою жизнь! Соблюдай ПДД!». Учащиеся 7 класса участвовали в онлайн-флешмобе видеороликов «Знай и соблюдай ПДД». На уроках ИЗО была организована выставка детских рисунков на знание ПДД. Прошла презентация газеты «Добрая дорога детства» библиотекарем школы. Каждым классным руководителем разработан безопасный маршрут для обучающихся класса «Дом-школа-дом». Учитель ОБЖ провела  повторную инструкцию для детей по правилам посадки и езды в школьном автобусе. Во всех классах с детьми и их родителями  классные руководители   провели инструктажи по ТБ и  соблюдению ПДД.
   Параллельно велась и работа с родителями. 25 марта на общешкольном родительском собрании родители были ознакомлены со сводкой ДТП в Бакалинском районе за последние месяцы, ознакомились с памяткой по соблюдению ПДД на весенних каникулах детьми и ответственностью родителей за соблюдение ПДД детьми на период весенних каникул. Прослушали водителей со стажем по правилам посадки и перевозки детей в транспортных средствах. Совместно с родителями организованы родительские патрули «Родитель на страже».

     Членами отряда ЮИД в течении акции проводились пятиминутки на уроках физической культуры, ОБЖ, обществознания, ИЗО, музыки, технологии на знание ПДД и дорожных  знаков. Отряд ЮИД провел игру-беседу  с  детьми ГДО «Родничок» и флешмоб.

       Учитель  русского языка и литературы участвовала на муниципальном этапе Республиканского конкурса педагогического мастерства «Научим детей ПДД!»  и заняла 3 место. 

              Вся информация о проведенных мероприятиях размещена на официальном сайте школы http://azmeewoosh2008.narod.ru/index/dorozhnaja_bezopasnost/0-110  в разделе «Дорожная безопасность» и на официальной странице в социальной сети  «В Контакте»  https://vk.com/club79575746.
